

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

http://epaper.routeryun.com/ydrb

2021年4月25日 星期日
辛丑年三月十四 第2125期



学党史 悟思想 办实事 开新局



吹起冲锋号 擂响奋进鼓

我区项目建设为高质量发展蓄势赋能

□记者王丹陈颖

四月的盐都大地，春意盎然、生机勃勃。

盐城国家高新区的江苏普亚能源科技公司在建项目施工现场，工人们紧张施工，大型机械来回穿梭作业；上硅所盐城新能源创新中心，4条全自动储能电池生产线已全部上线，将填补我国在储能钠硫电池和钠镍电池领域的空白……

今年以来，我区深入践行“两海两绿”发展路径，牢固树立“产业第一、项目为王”理念，扎实推进“四个示范区”建设。全区新签约亿元以上项目55个，新开工32个，新竣工18个，地区生产总值、一般公共预算收入等主要经济指标顺利实现首季“开门红”。

发展靠项目，项目靠招商。在高新区智能终端产业园，乐谱3C精密金属结构件项目由上海溢辰投资管理

有限公司建设，主要从事3C、汽车、工业自动化等领域精密结构件的研发、生产和销售，是国家高新技术企业、瞪羚企业，项目一期已投入试生产。近年来，公司市场份额逐步攀升，目前已进入国内3C结构件第一梯队供应商，是联想、三星、惠普、华硕、吉利、西门子等公司的合作伙伴。

在加速推进在建项目的同时，我区还着力推动重点企业转型升级。总投资5亿元的江苏富能宝储能科技有限公司，自落户高新区以来，依托专业研发团队已累计授权和受理专利54项。据公司副总经理肖广介绍，该公司今年将继续加大科研力度，拿出销售的15%用于扩大研发团队，开发自有知识产权的新产品。同时，该公司加快推进新厂区建设，新上特种电池研发制造生产线、储能系统设备生产线，投产后将形成2500兆瓦时产能。

乐谱3C精密金属结构件、江苏富能宝储能等一批重大项目的快速推进，得益于我区牢固树立项目为王理念，增强产业核心竞争力的有力举措。近年来，我区以国家高新区为平台，坚持“龙头引领、特色集聚”，全力把重大项目建设作为产业发展的重要引擎和战略支撑，一大批好项目、大项目不断涌入。同时，我区致力引导传统产业技术升级、产品换代、业态创新，加快智能终端、新能源、高端装备、汽车配件向产业链、价值链中高端攀升，为盐都高质量发展蓄势赋能。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

全力培植特色产业集群

聚焦重点领域 加快项目推进

本报讯(记者钱伟伟 杨斐)重大项目是产业转型升级的不竭动力。今年以来，我区牢固树立“产业第一、项目为王”理念，坚定不移把主导产业作为推动高质量发展的重要抓手，加快项目推进，强化创新引领，推动产业迈向中高端，经济活力不断增强。

4月24日上午，记者来到康佳芯云半导体科技(盐城)有限公司，在公司生产车间内看到，生产设备一字排开，并全部安装到位，工作人员正在调试生产设备，确保设备运转安全。该公司总经理刘嘉涵边带记者参观边介绍：“目前，生产设备已全部到位，开始进行试生产，预计每月产量达到350万，整个项目计划11月份全部投产达效，明年预计销售额达到10亿元。”

位于高新区智能终端产业园的康佳芯云半导体科技(盐城)有限公司，计划总投资20亿元，占地100亩，总建筑面积10万平方米，一期项目投资10亿元，其中设备投资5亿元，新上存储芯片封装项目。据了解，随着半导体行业市场规模不断扩大，该公司构建起以“设计+封装+渠道”的存储产业链条，与我市合作组建的100亿元康佳盐城电子信息产业基金，将有力支撑优势产业项目集聚集群发展。“公司将每年拿出销售收入的5%，用于科技研发，致力打造国际领先的“智能工厂。”刘嘉涵告诉记者，“公司还引进了全自动搬运上料系统，减少人为疏失，提高生产效率，计划用3到5年时间，将盐城公司打造成国内第一的存储封装厂。”

与此同时，康佳集团还将继续围绕“科技+产业+园区”的发展模式，同步推动康佳长三角总部基地、白电产业园等重大项目落户高新区，加速构建芯片上下游产业链，不断推动产业转型升级和结构优化，全力以赴推动电子信息产业实现集群发展、高质量发展。

项目全力推进，产业集群发展。今年，我区紧紧围绕建设“双创引领示范区、智能制造示范区”目标定位，加速集聚主导产业，在加快推进康佳芯云半导体科技等重大项目的同时，加大新能源电池材料及配件的招商，全力推进储能项目集群，培育新能源产业地标。同时，我区聚焦重点领域关键环节，全力以赴稳增长，加快突破一批高质量的重大项目，追求高目标、挖掘新潜力，推动全区高质量发展行稳致远。

集聚动能 打造食品产业发展新高地

本报讯(记者宗国峰 通讯员李广耀)近日，盐都(泉州)食品未来科技园投资说明会在福建泉州成功举办，现场签约食品加工类项目9个，总投资10.5亿元。这为盐都食品未来科技园聚力打造食品产业集群夯实了基础。

盐都食品未来科技园是盐城唯一的食品类加工综合产业园，成功创建全国首批农民创新创业农业园区、全省首批省级农产品集中加工区。目前，园区已入驻心思源食品、灰太狼食品、宇峰食品等8个项目，海南海生即将开工，重点跟踪白象食品、格罗思蛋糕、蜡笔小新、回头客等8个在手项目。

近年来，盐都食品未来科技园紧跟时代步伐，依据省、市、区食品产业发展规划，重点发展特色功能食品、预调理食品、休闲网红食品、宠物食品、未来科技食品等终端食品，鼓励营养保健、绿色有机等食品产业项目落户园区，倾力发展粮油、果蔬、畜禽、水产和精细食品等农产品深加工以及农产品孵化研发、电子商务和物流配送。(下转第二版)

奋斗百年路 同心奔小康

建舒适安置房 圆群众安居梦

本报讯(记者仇玉存)安置房建设涉及百姓的切身利益，是实现群众“住有所居”的重大民生工程。4月24日，馨盛苑安置小区项目现场，机械轰鸣，混凝土泵车、装载机不停作业，施工人员正在加班加点搬运材料，工程建设井然有序。该项目位于张庄街道文化东路南侧、建业路西侧，总投资2.9亿元，规划总用地面积约43.7亩，总计划建设住宅361套，目前正在进行水电安装和土建施工，计划7月份主体封顶。

馨盛苑安置小区是我区安置房建设的重点项目之一。据了解，今年市政府下达给我区新建安置房任务数2700套。截至目前，我区在大市区范围内已开工建设安置房项目6个，计划建设安置房6702套。

为了让广大搬迁户尽早住上新房，我区安置房的建设按下了“快捷键”。正在建设中的东晖锦园安置小区是全市首个“拿地即开工”的重点民生示范项目，该项目从用地许可到施工许可阶段，企业用时从原先的64个工作日压缩至2.5个工作日。连日来，施工单位抢抓晴好天气，紧扣时间节点，用足人力物力，快速推进工程进度，桩基工程已完成，全面进入地下室基础土方开挖阶段。

“安置”的目标是“安居”，如何让“安置”变“安居”？这是搬迁户普遍关心的问题。东晖锦园项目建设方现场负责人告诉记者，东晖锦园安置小区坚持海绵城市设计理念，通过浅凹绿地和雨水花园进行排水，实现了社区建设智能化。与此同时，地块中央预留约1.4万平方米开阔的绿地景观区域，给小区住户充足的休闲、娱乐空间。小区环境、周边配套相较以往的安置房周边环境，都实现了极大的改善，大大地提升了百姓的幸福指数。

今年以来，我区把安置房建设作为优化城市环境、改善民生的重要抓手，多措并举抢进度、精准发力破难题、力排万难促安居，努力提升群众的获得感和幸福感。加快推进安置房建设，是践行以人民为中心的发展思想最直接、最有效的体现，是加快推进旧城改造、维护社会和谐稳定的前提基础。我区立足高起点规划、高标准建设、高效能管理，坚持把人力、物力、财力优先向民生领域倾斜，在建设用地指标、资金保障等方面，优先用于保障性安居工程，积极协调推进过程中遇到的困难，加强建设过程中的监管，切实解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题，争取让老百姓能尽早地住上舒适的安置房。



图说新闻

康佳存储芯片封装项目由康佳集团投资建设，引进行业领先的全自动生产设备和智能化控制系统，从晶圆贴片、抛光、切片到压焊等制程全面实现“机器人”，致力打造国际一流的“智能工厂”。一期项目于2020年6月份开工建设，今年4月份试生产。一期项目全面投产后，年可实现销售20亿元，税收超5000万元。记者杨斐 高前程摄

“传承红色基因 追寻红色足迹”全媒体新闻行动之红色足迹(一)

刘少奇在盐都的故事

【编者按】盐都，是革命老区、红色热土。刘少奇、陈毅等老一辈革命家，都曾在盐都指挥抗战，留下辉煌的革命印记。日前，全区“传承红色基因 追寻红色足迹”庆祝中国共产党成立100周年暨党史学习教育全媒体新闻行动启动。区融媒体中心组织采访团队以重返历史现场寻访的方式，探寻挖掘中国共产党在盐都的红色印记。从即日起，本报将开设专栏，陆续刊登发生在我区的红色故事，以飨读者。

本报讯(记者查正军 宗和)张庄街道的仓头社区，曾经是新四军在盐城抗战指挥的核心地区，被誉为“苏北的杨家岭”。1941年2月17日至7月10日，刘少奇在仓头庄直接领导了盐城县的抗日工作。本次新闻行动，采访团首先就来到了张庄红色文化陈列馆，了解刘少奇在盐都的故事。

记者采访前，街道为我们请来了今年94岁，拥有67年党龄的老党员李兆荣讲述刘少奇的故事。李兆荣老人做过仓头村党支部副书记、张庄砖瓦厂厂长。李兆荣年轻时，与刘少奇是门对门的近邻。刘少奇访民送暖、为民办学与买蛋付钱的三件往事，老人记忆犹新。在张庄红色文化陈列馆，一张张照片、一件件红色史料，勾起了老人的深情回忆……

1940年11月下旬，新四军总指挥部从海安迁到盐城，不久又从盐城迁至西郊仓头庄。老人回忆说：“1941年初，天气特别冷。当时，又是抓壮丁又逢灾年，青壮年大多外出逃荒躲避，留在家中的老弱病残饥寒交迫。刘少奇一到仓头，就挨家挨户摸情况，给老百姓解决难题。”庄上有一个70多岁的老人李徐氏，孤身一人且患有残疾，平时靠乞讨度日，遇到阴雨天行走不便，只能在家挨饿。刘少奇了解情况后，每天派炊事

员给她送饭上门，还帮她修整房子。村民李锦喜家十分贫穷，家中两个大人长期患病，3个孩子因为没衣服穿，冬天只能挤在床上，盖着破棉被取暖。刘少奇到他家看到后，立即派军医给他们治病，叫人送去自己的两套衣服和100斤粮食，并送他稻种与农具，帮他解决生产、生活上的困难。记者通过陈列馆墙上的史料得知：仓头人民最难忘的是1941年1月中旬，刘少奇连夜和村干部们研究已断炊的30多户人家的生活问题。经过深入发动，仓头村成立了农会，断粮的群众与地主、富农开展了借粮斗争，并借此度过了当年的春荒，同时有了夏秋两季的种子粮。(下转第二版)



扫码更精彩

